государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области многопрофильный лицей № 16 города Жигулевска городского округа Жигулевск Самарской области структурное подразделение «детский сад ˮКрасная Шапочкаˮ»

План-конспект организованной образовательной деятельности 

в старшей группе комбинированной   направленности.

                                       Тема: «Часовые механизмы».

Составила:
воспитатель Воронина Наталья Александровна
                                                Жигулевск, 2022г
Задачи:
1)Продолжать знакомить старших дошкольников с конструктором  «POLYDRON проектирование»,  пластмассовый конструктор «Техник» базовый набор,  формировать навык крепления деталей в процессе конструирования. («Художественно-эстетическое развитие»)

2)Закреплять умение детей самостоятельно планировать этапы постройки, пользоваться схемой. («Художественно-эстетическое развитие»)

3)Дать представление о том, как делают часы на заводе. Познакомить с этапами изготовления часов. (Познавательное развитие)

4)Закрепить умение работать по схеме, самостоятельно отбирать нужные детали конструктора. («Художественно-эстетическое развитие»)

5)Формировать устойчивый интерес к конструктивной деятельности, желание творить, изобретать. ( «Художественно-эстетическое развитие»)

6)Активизировать  словарь детей по теме «Часы». Совершенствовать умение отвечать на вопросы  распространенным и сложноподчиненным предложением. Ввести новые понятия:  шестеренки, зубчатое колесо, корпус, циферблат, стрелки, часовой механизм)  («Речевое развитие»)

7)Воспитывать интерес к конструктивной деятельности, самостоятельность в выборе конструктора. («Социально-коммуникативное развитие»)

8) Продолжать закреплять умение действовать совместно со сверстниками. Формировать социально-ценностные качества: ответственное отношение к делу, потребность помогать друг другу, инициативность. («Социально-коммуникативное развитие») 

9)Развивать мелкую моторику движений, зрительно-моторную координацию («Физическое развитие»)

Материалы и оборудование:  презентация « Экскурсия на часовой завод»,  картинки с изображением  часовых механизмов, частей часов, ноутбук, инженерная книга, карандаши, конструктор « POLYDRON проектирование», пластмассовый конструктор «Техник» базовый набор, дополнительные материалы, аудиозапись «Звуки часов».
	Этапы технологии
	Деятельность воспитателя и детей.

	Введение нового понятия (слова) и/логическая взаимосвязь 
	Дети заходят в группу, слышат звук работающих часов. Затем звук исчезает. Становится тихо. Дети обращают внимание на то, что часы работали, а сейчас они остановились и стрелки стоят на месте. Почему остановились часы? Дети не знают. Воспитатель спрашивает у детей, нужны ли в группе часы? (Нужны).
Предлагает совершить виртуальную экскурсию на завод по изготовлению часов. Там узнаем, как устроены часы и почему остановились стрелки. Основным цехом часового производства является цех по изготовлению деталей механизмов. Там штампуют пластины, мостики, циферблаты, корпуса, стрелки, шестеренки для часового механизма. В сборочном цехе из изготовленных ранее деталей собираются готовые механизмы, а затем и часы. После всех этапов сборочного процесса часы попадают под внимательный взгляд контролера качества. Основной движущийся механизм для часов - шестеренки. Это зубчатые колесики, которые вращаются по кругу друг с другом.  Воспитатель спрашивает у детей для чего нужны часы? (Часы нужны для того, чтобы знать время, не опаздывать в детский сад, на прогулку, не пропустить любимый мультфильм). А вы знаете из каких частей состоят часы?  Подсказка лежит у вас на столе. Дети переворачивают картинки и называют части часов (стрелки, циферблат, часовой механизм, шестеренки, корпус). Мы соберём часовой механизм и часы будут снова работать. Как вы думаете, какой главный механизм в часах? Шестеренки. Они похожи на колеса. Колесо, у которого есть зубчики называется «зубчатое колесо». Его называют шестеренка. Если одна шестеренка будет дружить с другой шестеренкой, то сцепляясь зубчиками друг с другом создают зубчатую передачу движений. Дети повторяют несколько раз, что такое шестеренки (хором и индивидуально). Как вы думаете, что такое шестеренка? Это зубчатое колесо с определенным количеством зубьев, предназначенных для зацепления с соседним зубчатым колесом. Дети повторяют хором и индивидуально, как называется зубчатое колес.

	Схемы, карты, условные 
обозначения.
	Чтобы быть грамотными сборщиками обратимся к инженерной книге. Но сначала давайте сделаем пальчиковую гимнастику.
Тикают часы тик-так (вращение руками)
Стрелки двигаются в такт (круговые движения  указательными пальцами обеих рук)

Мы заводим их опять

Чтобы время точно знать! ( постукивание кулачками 
Сначала подумайте, из каких частей состоят часы и 
зарисуйте (корпус, циферблат, стрелки, часовой механизм)

Дети зарисовывают в инженерной книге алгоритм подготовки к конструированию часов: вид конструктора, способ соединения деталей.  Воспитатель продолжает знакомить детей конструкторами, особенностью соединения деталей. А также показывает и объясняет способ соединения деталей, отличительные особенности конструкторов.

	Стимулирование инициативы детей (поддержка детских идей)
	Воспитатель спрашивает у детей: нужны в группе часы? (Нужны, чтобы все делать вовремя и не опаздывать на прогулку, занятия). Предлагаю стать юными сборщиками и собрать часовой механизм. Кто такие сборщики часов и чем они занимаются? Сборщик часов занимается сборкой разных часовых механизмов. Ребята расскажите, пожалуйста, как вы будете конструировать часовые механизмы и объясните, какие детали для этого вам понадобятся.    Дети называют: пластина, зубчатое колесо, балка с шипами, пластина с отверстиями, винт, гайка, платформы с различным количеством отверстий, разноцветные оси. Дети объясняют ход своих мыслей. 

	Техника безопасности.
Инженерная книга.

	Ваши часы выполнены из деталей пластикового конструктора, а из какого материала изготовлены часы, которые имеются у вас дома, в нашей группе? (металл, дерево, керамика, пластмасса) 

Давайте возьмём карточки и  из предложенных условных обозначений правил техники безопасности наклеим в инженерную книгу те, которые необходимо соблюдать при пользовании  часами.

-нельзя ударять, встряхивать  часы; 
-заводить часы  до полной заводки пружины  должны взрослые;
-нельзя нагревать, мочить часы;

-нельзя открывать корпус часов.

- А теперь давайте зарисуем последовательность сборки часовых механизмов в инженерной книге.
На первой строке выберите части часов.

На второй строке выберите необходимый материал для работы.

На третьей строке выберите картинки по технике безопасности в обращении с часами. 

На четвертой строке выберите, как вы объединитесь для работы.

Затем зарисуйте часовой механизм, и кто какие часы будет делать?

Дети зарисовывают в инженерной книге алгоритм подготовки к сборке часового механизма, способ соединения деталей.

	Экспериментальная деятельность/Конструирование + стимулирование общение детей между собой.
	Чтобы всё успеть сделать, надо объединиться. Одни  будут собирать часовые механизмы, другие делать часы. Воспитатель предлагает детям разделиться на подгруппы, договориться, кто какую работу будет выполнять, собрать часы из выбранных деталей конструктора, соблюдая правила соединения  деталей. Дети обосновывают друг другу выбор деталей и способ их соединения в процессе конструирования, которые позволяют сделать часы устойчивыми, часовой механизм действующим  и прочным.

Но сначала воспитатель предлагает сделать физминутку.

Тик-так, тик-так.
В доме кто умеет так?
Это маятник в часах,
Отбивает каждый такт.  
А в часах сидит кукушка,
У неё своя избушка.
Прокукует птичка время,
Снова спрячется за дверью, 
Стрелки движутся по кругу,
Не касаются друг друга.  
Повернёмся мы с тобой
Против стрелки часовой. 
А часы идут, идут, 
Иногда вдруг отстают,  
А бывают, что спешат,
Словно убежать хотят!  
Если их не заведут,
То они совсем встают.

Как вы должны, сделать , чтобы они работали? Нужно следовать строго по схеме. Одни дети точно по схеме собирают часовые механизмы, другие будут собирать часы из разных материалов. Ребята, давайте с вами выберем схемы, детали для сборки часов и начнем их собирать.

	Обсуждение построек. Оценка деятельности (что хотели сделать - что получилось).
	После окончания работы воспитатель предлагает детям рассмотреть  часы и объяснить все ли получилось, что планировали. Предлагает проверить, как будут работать наши часы: завести часовой механизм и послушать ход часов.

	Размещение моделей в предметно - пространственной среде группы.
	Воспитатель вместе с детьми после конструирования выбирают место в группе, в спальне  и размещают часы. 


	Фотографирование деятельности и объектов.
	Воспитатель фотографирует разные виды часов, сделанные детьми.

	Обыгрывание моделей (+ стимуляция активизации словаря)

	Дети играют в сюжетно-ролевую игру «Детский сад» используя часы, отмечая время.


